



旅客顶着风雪在合肥火车站排队买票(1月27日摄)。新华社记者李健摄

暴雪席卷全国14个省份 24人死亡

交通

上海、广东、杭州停售火车票

■铁路

上海火车站全面停止售票

28日,罕见的暴雪和冻害给上海铁路春运造成严重影响。由于列车大面积晚点,上海铁路局宣布“全面停止售票”(除上海-南京、上海-杭州动车组外),并应急安置滞留旅客。

上海铁路局紧急启动了列车大面积晚点红色应急预案,除全面停止售票之外,还调拨了400万元现金用于旅客退票。同时,紧急添置了三类临时候车区域,以疏散和安置滞留的旅客。

杭州火车站停售除动车组外所有车票

因持续灾害性雨雪天气造成大量列车晚点,铁路杭州站从28日起除三天内到上海、南京方向动车组车票外,所有车票已停止发售。

广东春节前停售火车票

记者从广铁集团获悉,由于天气原因,3-5天内铁路运输秩序难以恢复正常。为此,铁路部门呼吁广大旅客予以理解,并理性选择出行时间和方式。铁路部门将积极做好旅客退票工作,不收取退票手续费,持1月25日至2月6日车票需退票的旅客,自1月28日至2月6日24时前可到各车站设立的集中售票和取票点退票。

同时,旅客所持有的1月25日至2月6日的车票,在以上时间范围内均有效,需继

续乘车的,其所乘车次和席位以车站和列车的安排为准。

从1月27日起至2月6日止,广东地区各车站停止发售各次旅客列车车票。

京广线湖南段又断电

受冰冻雪灾恶劣天气影响,京广线南段电力设备仍不稳定,对运输秩序的恢复造成严重不利影响。28日晨,湖南衡阳至长沙又发生两次大的高压线塌网烧坏铁路接触网。28日上午,湖南株洲到衡阳区间地方电力全部中断,直接影响京广线衡阳南北14个车站供电中断。

■公路

京珠湖南段滞留4万人

截至28日11时,京珠高速公路湖南段仍有1.1万台车辆滞留,滞留人员约4万人。根据湖南省抗冰救灾指挥部提供的最新情况,目前京珠高速湖南段由南往北行驶基本通畅,主要是因为广东韶关方向已滞留大批车辆和旅客,湖南到广东的交界口已封闭,由北往南方向无法通行。

■航空

全国23个机场关闭

昨天,全国多达23个机场关闭。截至昨日15点30分,武汉、合肥、南昌、贵阳、宜昌机场已经开放,运行逐步恢复。南京、张家界机场继续关闭至28日18点,长沙、常德、怀化等机场继续关闭至29日中午。

公安部通报全国车辆滞留路段

28日下午,公安部举行新闻发布会,通报全国雨雪灾害天气条件下重点地区实时交通路况。高速公路通行情况如下:

安徽受降雪影响较大。全省连(云港)霍(尔果斯)、沪蓉段高速公路因坡道结冰、桥面结冰,车辆无法正常通行。堵点路段降雪厚度约30至40厘米。

江西境内福(州)银(川)高速公路九江长江大桥桥面结冰,排队车辆缓慢通行;沪昆(明)高速公路温后段、昌金段结冰严重,车辆无法通行。

湖北省境内福(州)银

(川)因雪后结冰无法通行。沪蓉高速公路湖北段入皖方向受雪后影响,目前排队长度不足8公里。

湖南因路面结冰,全省高速公路、国道和省道部分路段因桥梁结冰无法正常通行。

贵州大部分高速公路陆续具备通行条件。机场高速公路、贵(阳)黄(果树)、清(镇)贵(阳)遵(义)4条高速公路正常通行,贵(阳)新(寨)、贵阳环城、崇(遵)凯(里)麻(江)四条高速公路缓行。但贵新高速143公里至172公里路段,因通行条件差,行驶速度十分缓慢。

记者28日从民政部救灾救济司了解到,截至28日14时,1月10日以来的雨雪天气过程已造成安徽、江西、河南、湖南、湖北、广西、重庆、四川、贵州、云南、陕西、甘肃、青海、新疆等14个省(区、市)7786.2万人受灾,因灾死亡24人。

此外,本次雨雪灾害还造成农作物受灾面积4219.8千公顷;倒塌房屋10.7万间,损坏房屋39.9万间;因灾直接经济损失220.9亿元。

故事

老母亲去世 返乡奔丧遭堵车3天 伤心女子痛哭“女儿不孝”

老母亲去世,我却不能回家奔丧,老天太没天理了!”27日中午,在京珠北高速大桥路段一辆豫DA3552客车上,河南人丁女士抹眼泪,哑着嗓子向记者哭诉,车上的乘客闻此言无不黯然神伤。

丁女士家住河南汝州乡下,为了供女儿读书,一年前55岁的她第一次离家到东莞厚街务工,不久便租了一块地操起老本行——种菜。本来,丁女士想趁着春节生意好多种点菜,好让女儿在

开春的时候能凑得起学费。

没想到,1月24日早上7时许,丁女士的家人突然在电话里通知她,说99岁的妈妈已经不行了,让我赶紧回家奔丧。闻此噩耗,丁女士顾不上扒上一口饭,衣服都没来得及带就匆匆踏上返乡的道路。

在厚街车站,心急如焚的丁女士四处找人,好不容易才买到一张回家的车票。上车之前,丁女士买了3桶方便面和2瓶矿泉水以便路上充饥。25日凌晨3时许,丁

女士一行到达京珠北高速大桥段,发现前方出现大堵塞。

不久,被堵的车辆越来越多。时间越来越久,可是我们的车子动都没动一下。我实在忍不住便大哭起来,他们(乘客)听到后,不停地安慰我。今天他们借我手机用我才知道,女儿天天跑到车站等我回家。”丁女士抹着眼泪讲述。

就在此时,丁女士大喊一声:今天就是老母亲下葬的日子,我却不能回家看她最后一眼,女儿不孝啊!”说着眼泪刷刷往下掉,双手不停地发抖。

洞房花烛夜 新郎困在京珠高速上

“可恨的塞车,说不定一回去她就闹离婚”

在同一辆客车,丁女士返乡奔丧,而杨先生却是回家探亲,却遭遇新婚夜新郎缺席的尴尬境地。

我们打工者实在太苦了!”就在记者采访时,突然车上一名身穿西装的年轻男子振臂一呼,满腹牢骚。众多乘客听到后,哈哈大笑,车上沉重的气氛顿时轻松起来。

身穿西装的男子自称姓杨,今年22岁,河南周口人。2年前,家里给他订了一门婚事,双方见面后都觉得十分满意。为了凑到结婚钱,我便南下打工,未婚妻则留在本地。”想到未婚妻,杨先生脸上洋溢着幸福。

到东莞厚街,我进入一家鞋厂打工,一个月工资才800元,工作也十分辛苦。但是没办法啊!为了把妻子娶进门,彩礼肯定要的。”据杨先生介绍,24日他向工厂请了24天婚假,踏上回家结婚的旅程。

上车前,我特意穿上西装,准备一回家就可以入洞房,现在可怎么办?说不定一回去,她就要跟我闹离婚!”说到这里,杨先生一脸的愁眉苦脸。乘客再次哄堂大笑。

现在,家里请帖早已发出去了,今天就等着我

回家拜堂,改都改不了。今天上午11时,女方会在家里摆酒席请亲戚朋友喝酒吃饭。到下午1时,未婚妻入家门后,晚上就会喝酒

猜拳然后入洞房。”杨先生长叹一声,可恨的塞车,搞得我到现在都不敢开手机,因为实在无法向家里人交待。”

综合新华社、《新快报》等



京珠高速滞留的旅客购买食物 新华社记者龙弘涛摄

措施

发改委 加油站要敞开供应

据《京华时报》报道 为妥善应对近来部分地区恶劣天气对人民群众生活和工农业生产造成的影响,昨天,国家发改委发出紧急通知,要求各地及中石化、中石油等石油企业采取有力措施,确保春节前后鲜活农产品等重要生活物资及生产资料运输用油。国家发改委要求中石化、中石油两集团公司加强产销衔接,加大配送力度,及时组织调运,所属加油站一律敞开供应,不限量、不脱销、不违规涨价,并积极采取“绿色通道”、流动加油车等便利措施,保障蔬菜、鲜活农产品等运输车辆加油。同时确保重点用油,妥善安排居民生活、城市公共交通、公用事业、高速公路等成品油供应。

分析

“罪魁”

来自孟加拉湾?

广东省气象台首席预报员分析全国暴雪成因

据《新快报》报道 贵州暴雪、湖南暴雪、湖北暴雪……这场覆盖了半个中国的大雪天气到底从何而来?记者27日走访气象专家,获知今年暴雪“罪魁”竟是来自孟加拉湾的强大暖湿气流。

你看,在这里,从孟加拉湾往东北方向输送的暖湿气流和来自乌拉尔山腹的东北季风,在华南北部、江南南部汇合,导致了这场连续性的雨雪天气。”27日,广东省气象台首席预报员卢山手指着电脑屏幕上显示的气象图表,向记者解释这场横扫中国的暴雪天气的简单成因。

卢山表示,今年总体的气候并不反常,只是短期内天气变化比较特殊,最主要的原因是今年来自孟加拉湾的西南暖湿气流非常强大。通过图表可以看到,这股强大的孟加拉湾西南暖湿气流携带大量水汽,进入中国境内后,沿东部北部方向一路强势推进,横扫大半个中国,顺畅无阻地抵达长江口流域。与此同时,从西伯利亚乌拉尔山脉而来的强冷空气也顺利抵达了华南北部和江南南部——一旦有充足的水汽和比较明确的冷空气,冷暖交战,当地就很容易出现大到暴雪的天气。